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VÁS ZVE NA AKCE POŘÁDANÉ 

V ŘÍJNU 

a LISTOPADU 2023
VODNÍ TVRZ
Otevřeno: úterý až neděle 
9.00–17.00 hod.

 
STÁLÉ EXPOZICE

spirála času země 

Moderní interaktivní expozice, jež se věnuje geomorfologickému vývoji Jesenicka i obecně 
vzniku a vývoji naší planety, vznikla díky finančnímu příspěvku Olomouckého kraje ve výši 
7 miliónů korun. Hlas známého umělce Arnošta Goldflama seznámí návštěvníky s řadou 
pozoruhodných faktů o geologických jevech tohoto kraje, k vidění jsou zajímavé modely 
sopky, trilobita, jeskyně či snímky z produkce BBC. Sbírkové předměty jsou prezentovány 
v moderním výstavním fundusu. Kromě dotykové obrazovky s doplňujícími texty a ani-
macemi návštěvníky nepochybně zaujme fascinující model ledovce, který představuje 
pomyslný vrchol celé expozice. 

Vstupné 80/40 Kč

čarodějnické procesy na jesenicku v 17. století

Expozice, která vznikla z prostředků Olomouckého kraje, představuje mimořádný počin 
po stránce odborné, technické, výtvarné, ale i stavební. Vůbec poprvé byly zpracovány 
dokumenty ze 17. století uložené ve vratislavských archivech, informace o procesech 
s údajnými čarodějnicemi jsou uvedeny do kauzálních souvislostí. Návštěvníci na své 
cestě do temné historie Jesenicka využívají audioprůvodce ve čtyřech jazykových muta-
cích. Zajímavostí expozice je tzv. fogscreen, unikátní promítací zařízení do suché mlhy, 
které představí nešťastný osud první oběti jesenických procesů Barbory Schmiedové.
Maximální počet návštěvníků ve skupině je 12. 
PROSÍME O REZERVACI PŘEDEM NA TEL. 725 073 539 NEBO PROSTŘEDNICTVÍM E-MAILU 
info@muzeumjesenik.cz. Prohlídky probíhají každou celou hodinu kromě poledne. 
Vstup je zakázán dětem do 10 let. Návštěvu nedoporučujeme dětem do 13 let.

Vstupné 110/55 Kč

historie a archeologie jesenicka

Ve své nynější podobě představuje Historie a archeologie Jesenicka nejstarší stálou ex-
pozici v prostorách Vodní tvrze v Jeseníku. Prezentuje výsledky bádání a archeo logických 
výzkumů od pravěku až do 19. století. Dále přibližuje návštěvníkům, že Jesenicko nepro-
cházelo jen obdobími rozkvětu a nerušeného koloběhu života – vedle válek město i okolí 
trápily také přírodní katastrofy jako požáry či povodně, které za sebou často zanechaly 
jen spoušť a zmařené lidské životy. V neposlední řadě expozice přibližuje slavnou hu-
dební a lázeňskou minulost kraje, spjatou se jmény hudebního skladatele Karla Ditterse 
z Dittersdorfu nebo zakladatelů vodoléčby Vincenze Priessnitze a Johanna Schrotha.

Vstupné 50/25 Kč

rodný dům vincenze priessnitze lázně jeseník, čp. 175 
stálá expozice vincenz priessnitz a lázně gräfenberg uzavřena.
V objektu se nachází rovněž kavárna Vinckovo kafe, OTEVŘENO DENNĚ.

VÝSTAVY

12. září – 3. prosince 2023      Hlavní výstavní sál

historie a současnost sklářství v jeseníkách

Jen málo řemesel má v našich zemích tak hlubokou tradici. Jen málokteré výrobní odvětví 
nás proslavilo po celém světě… České sklářství je skutečně nadčasovým fenoménem 
a jednou z největších kulturních hodnot, jakými se můžeme pochlubit. Již od středověku 
je výroba skla spjata převážně s horskými pohraničními oblastmi, tedy i Jeseníky, o nichž 
výstava pojednává především. Nechybí ale ani pohled do dějin tohoto řemesla obecně 
a návštěvníky samozřejmě čeká množství ukázek šikovnosti starých i současných sklář-
ských mistrů. 

V rámci výstavy proběhnou dvě komentované prohlídky, a to 19. října a 23. listopadu, 
vždy od 15.00 hod.

Autor: Mgr. Matěj Matela

Vstupné 60/30 Kč

12. září – 12. listopadu 2023          Galerie

paměť hřbitovů: sepulkrální památky někdejších sudet

Většina z nás se ráda toulá po starých hřbitovech a obdivuje preciznost kamenné výzdoby, 
sochařskou krásu či moudré epitafy na jednotlivých hrobech. Pojďme se tedy projít touto 
výstavou a obdivovat um našich předků, mistrů kamenického řemesla. Součástí budou 
i trojrozměrné předměty vztahující se k tématu pohřbívání ze sbírek Vlastivědného muzea 
Jesenicka, které výstavu připravilo spolu s Fakultou restaurování Univerzity Pardubice.

Autor: Mgr. Milan Rychlý

Vstupné 60/30 Kč

21. listopadu – 31 . prosince 2023                Galerie

čas magického kraje

Janette se ve své tvorbě inspiruje přírodou, cestováním a vlastními niternými pocity. 
Pomocí nejrůznějších stylů se věnuje abstraktní tvorbě. Tématem výstavy jsou události, 
které se v Jeseníkách udály, nebo lidé, kteří Jeseníky ovlivnili. Návštěvníci se tak přenesou 
do dob čarodějnických procesů, druhé světové války, opomenuta nezůstane tematika 
lázeňství ani zdejší krajiny. Veškerá umělecká díla budou prodejní.
Vernisáž proběhne 21. 11. 2023 v 18.00 hod., hudební produkci zajistí violoncellistka 
Eliška Němcová.

Autor a kurátor: Janette de la Colette

Vstupné 60/30 Kč

EXKURZE

14. říjen 2023       Trasa: Bílá Voda – Zlatý Stok, délka: 8 km

historická exkurze
za minulostí bílé vody a zlatého stoku

Exkurze začíná odjezdem z autobusového nádraží v Jeseníku v 7.35, přistoupení po tra-
se nebo 8.45 u kláštera v Bílé Vodě. Zde projdeme historicky a kulturně zajímavá místa 
(piaristický klášter spjatý s  internací řádových sester či zámek spojený s Mariannou 
Oranžskou), přes zámecký park překročíme hranice do polského Zlatého Stoku, kde se 
zaměříme na jeho slavnou minulost dolování zlata. Konec v 16.05 odjezdem z Bílé Vody.

Provede: Mgr. Jan Petrásek, historik VMJ

Vstup zdarma

PŘEDNÁŠKA

4. říjen a 6. říjen 2023    
komentovaná prohlídka muzea vincenze priessnitze

Komentované prohlídky v rámci týdne Vincenze Priessnitze proběhnou ve dvou dnech, 
a to ve středu 4. 10. 2023 a v pátek  6. 10. 2023 od 12.00 hod. do 17.00 hod.

Vstupné 20 Kč

26. říjen 2023, 18.00 hod.            Rytířský sál

muzejní geologie na jesenicku v posledním století

Přednáška posluchače seznámí s vývojem jesenické muzejní geologie, která byla nedílnou 
součástí regionálního muzejnictví od jeho vzniku na přelomu 19. a 20. století. Geologická 
podsbírka VMJ je sice malá (5 000 ks.), ale s řadou velmi zajímavých exponátů. Vývoj 
geologického depozitáře i expozic zažil období stagnace i rozkvětu, spojeného s předními 
osobnostmi jesenické vlastivědy.

Přednášející: Mgr. Martin Hanáček, Ph.D.

Vstup volný

11. listopad 2023, 18.00 hod.            Rytířský sál

připomenutí dne veteránů s přednáškou jak skončila 
první světová válka pro vojáky z jesenicka

První světovou válkou prošlo na 10 000 mužů z okresu Jeseník. V přednášce se autor 
pokusí dobrat toho, jaký byl jejich osud, kolik z nich válku nepřežilo a kde jsou roztrou-
šeny jejich hroby. Kolik z nich bylo zraněno a odneslo si trvalé následky? Kolik z nich 
upadlo během války do nepřátelského zajetí, jak dlouhou dobu tam strávili a kdy a jak 
se vrátili domů?

Přednášející: Radim Kapavík

Vstup volný

30. listopad 2023, 18.00 hod.            Rytířský sál

dobrodošli u grefenberg. priessnitz a vodoléčba očima 
jednoho z otců srbské medicíny konstantina peičiće

V jesenických lázních se v průběhu 19. století vyskytli Jihoslované. Roku 1838 přijel 
zkoumat Priessnitzovy metody srbský lékař a buditel Konstantin Peičić, který veškeré 
poznatky ze svého tříměsíčního pobytu vložil do díla, jež je vskutku unikátním svědec-
tvím o zdejších lázních v dobách života otce zakladatele. Zároveň představuje i vůbec 
první, nejrozsáhlejší a dodnes nepřekonanou studii v srbském jazyce na téma jesenické 
vodoléčby.

Přednášející: Mgr. Matěj Matela

Vstup volný


